

# АФАНАСИЙ БИЗНЕС

РОССИЙСКИЙ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-бизнес» выходит по четвергам!

11—24 МАЯ 2017 №19—20 (1266—1267) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



СОВЕРШЕННО НЕ СЕКРЕТНО

Тверские чиновники, депутаты и госслужащие отчитываются о своих доходах и имуществе за 2016 год. Самые богатые владеют километрами земли.

Стр. 7



2

ТВЕРСКИЕ РАБОТОДАТЕЛИ НЕДОВОЛЬНЫ ВЫПУСКНИКАМИ



8

КАК СПЛАНИРОВАТЬ ПУТЕШЕСТВИЕ ПРИ ПОМОЩИ СМАРТФОНА

## Курортный сбор

Большинство жителей Тверской области отправятся на летний отдых в Турцию и другие зарубежные страны, прогнозируют туристические компании. Но ситуация может резко измениться

Активный туристический сезон, по сути, начался уже в мае. Кто-то отправился на отдых, а кто-то окончательно определился с маршрутом летнего путешествия. По данным группы компаний «Слетать.ру», по-

учитывалась цена десятидневной путевки на двоих с перелетом и питанием по системам «полный пансион» или «все включено».

Средняя стоимость путевки в Турцию в июне составила 30-40 тыс. рублей за трехзвездочный отель, 40-45 тыс. — за четырех- и 50-58 тыс. — за пятизвездочный отель. В Крыму подобный отдых стоит 40-50, 60-80 и 160 тыс. рублей соответственно. Сочи дороже еще примерно на 10%.

— Наши курорты проигрывают турецким и по качеству, и по цене. Мы

отметил, что позволить себе летние путешествия смогут далеко не все. Количество отдыхающих может сократиться на 20-30% относительно прошлого года из-за падения доходов россиян.

— Если раньше на различные поездки легко набирался автобус вместимостью 50 человек, то сейчас набрать автобус на 20-30 человек — уже праздник, — рассказывает Валерий Иванов. — Многие направления, в том числе «Золотое кольцо», просели на 30% всего за полгода.



чти половина отдыхающих в мае приобрела путевки в Турцию. На втором месте, с почти 12%, — Кипр, у Туниса и Греции чуть более 6%. Туры по России в мае приобрели порядка 5% жителей нашей страны.

С одной стороны, жаркий сезон на курортах России еще не начался, но с другой — очевидно, что российские курорты стремительно теряют популярность. Стоимость отдыха на них за год выросла примерно на 15-20%. При этом рубль укрепился, сделав зарубежные направления более привлекательными.

Ассоциация туроператоров России сравнила цены на летний отдых в России и Турции. При анализе

периодически, в рамках рабочих поездок, оцениваем туристическую инфраструктуру того же Крыма, — рассказал нашему еженедельнику руководитель Тверского отделения Российского союза туриндустрии, генеральный директор туроператора «Комильфо» Валерий Иванов. — Цены выросли, но качественно ничего не изменилось. Многие отели не обновлялись еще с советских времен. В прошлом году люди ехали в Крым на патриотической волне, но в этом году, по нашим прогнозам, поток туристов сократится.

По мнению Валерия Иванова, большинство жителей Тверской области отправятся на отдых в Турцию. Эксперт также

Но дело не только в снижении доходов населения. Все большую популярность набирает самостоятельный отдых. Многие россияне отказываются от услуг туристических компаний и самостоятельно планируют свои поездки. Однако Валерий Иванов призывает людей пользоваться услугами профессионалов, которые несут ответственность за свою работу. Он считает, что самостоятельные путешественники в итоге не только не экономят на поездках, но также теряют в уровне сервиса.

Увеличить привлекательность отдыха на территории России может инициатива, подготовленная Советом Федерации.

Окончание на стр. 2

## Вырастет — не вырастет

Через полгода ГУПы и МУПы, работающие в сфере ЖКХ Тверской области, не смогут получать прибыль от деятельности. Также этого будут лишены компании-временщики. Предполагается, что так удастся сдержать рост тарифов ЖКХ

В Правительстве России придумали, как сдержать рост тарифов ЖКХ: 5 мая премьер-министр Дмитрий Медведев подписал постановление, вносящее изменения в порядок ценообразования на услуги предприятий в коммунальной сфере. С 2018 года из тарифов ЖКХ исключат расчетную предпринимательскую прибыль организаций в сфере тепло- и водоснабжения, водоотведения и обращения с твердыми коммунальными отходами. Изменения коснутся государственных и муниципальных унитарных предприятий, а также компаний, которые работают по краткосрочным договорам аренды — до трех лет.

Предпринимательская прибыль составляет до 5% текущих расходов предприятия, этот процент оставался в распоряжении ГУПов и МУПов. Изменения подготовила Федеральная антимонопольная служба, которая с 2016 года добивалась исключения предпринимательской прибыли из формулы расчета тарифов. Ведомство не устраивало, что коммунальщики тратили эту прибыль по своему усмотрению, без обязанности направлять ее на повышение эффективности. Минстрой России тогда предлагал вообще запретить ГУПам и МУПам работать в жилищно-коммунальной сфере.

Как видим, до полного запрета МУПов в ЖКХ пока не дошло, но правительство продолжает внедрять идею развития института концессии, когда госимущество передается частным инвесторам на длительный срок с обязанностью его модернизировать в обмен на право получения прибыли. Минстрой с ведущими банками

разработал для концессионеров льготное кредитное предложение — под 5% годовых. Ключевая роль в нем отведена региональным властям. Правительство будет давать регионам деньги, которые те смогут потратить на субсидирование процентов по кредиту. Дешевые кредиты, считают в Минстрое, привлекут в отрасль инвестиции без необходимости повышать тарифы.

Вкупе с уже действующими для инвесторов усло-

финансового оздоровления и сейчас передает свои котельные ООО «Тверская генерация», единой тепло-снабжающей организации областной столицы. Напомним, что большую часть активов этой компании сейчас контролируют региональные власти. Губернатор Тверской области Игорь Руденя не раз озвучивал свою позицию: коммунальные предприятия не должны подлежать приватизации или передаче в частные руки. Трудно не

В Минстрое готовы ждать, пока субъекты «дозреют» до концессий — деньги обещают каждому региону. Между тем половина из них долго раздумывать не стала и уже сейчас готова забрать компенсацию процентной ставки на 6 млрд рублей.

виями в министерстве рассчитывают на «концессионный бум». По данным ведомства, в тех регионах, что уже опробовали новую модель управления ЖКХ, отмечается снижение аварийности — от 14% в водоотведении до 47% в теплоснабжении.

В Твери поднимавшуюся несколько лет назад тему концессии в теплоснабжении пока не обсуждают, по крайней мере, в публичном поле. Сейчас в городе идет процесс объединения всего теплоэнергетического комплекса. Обслуживавшее несколько микрорайонов Твери МУП «Сахарово», судя по всему, так и не реанимировалось за пару лет прохождения

согласиться — Тверь слишком хорошо знакома с результатами деятельности прежнего руководства компании — на днях им было предъявлено обвинение в злоупотреблении полномочиями и оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, после прошлогоднего провального отопительного сезона.

В Минстрое готовы ждать, пока субъекты «дозреют» до концессий — деньги обещают каждому региону. Между тем половина из них долго раздумывать не стала и уже сейчас готова забрать компенсацию процентной ставки на 6 млрд рублей.

Дарья КРОНШТАДКИНА

НОВАЯ ГАЗЕТНАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

# НГТ



В наше непростое время мы решили открыть новое производство.

Наши преимущества и возможности:

- Новое современное допечатное и печатное оборудование
- Возможность печатания изданий самых популярных форматов от А2 до А4
- Все полосы газет в цвете
- Гибкая ценовая политика
- Печать в любое время, семь дней в неделю
- Экспедиционное издание
- Доставка газет в любой город

г. Ярославль,  
ул. Механизаторов, д. 11  
Тел. (4852) 69 51 95,  
8-910-973-93-05  
E-MAIL: NGTD@LIST.RU  
http://ngt76.ru/